

# Meridianul

Fondat în anul 1996

Singurul Grup de Presă  
din județul Vaslui

[marintvv@gmail.com](mailto:marintvv@gmail.com)  
[www.marindumitru.ro](http://www.marindumitru.ro)

[www.tvv.ro](http://www.tvv.ro)  
Tel 0744 231380



*editorial*

Iași - Vaslui - Bacău

[marintvv@gmail.com](mailto:marintvv@gmail.com) ♦ [cvintet\\_tera@yahoo.com](mailto:cvintet_tera@yahoo.com) ♦ Vaslui - 0235 361 236 ♦ Bârlad - 0235 419 494 ♦ Iași - 0744 231 380

Redacția Vaslui: str. Frunzelor nr. 2 ☒ Redacția Bârlad: str. Republicii 190 ☒ Redacția Iași: str. Cuza Vodă nr. 2

LAZA

## PETRECERE LA UMBRĂ

Pag. 4

VĂLENI

## „O ZI A COMUNEI ESTE TOTDEAUNA NECESARĂ”!

Pag. 6

PUIEȘTI

## CÂNTEC, JOC, VOIE BUNĂ... ȘI SUFLET!

Pag. 7

DUDA EPURENI

## CULTURĂ PE PLOAIE

Pag. 12

**ANUNȚ IMPORTANT:**  
FUNȚIONEAZĂ BLOGUL  
VASLUIANUL DE SERVICIU,  
URMĂRIȚI-L!

<https://marintvv.blogspot.com/>  
<http://www.marindumitru.ro/>

„Un om care și-a depășit prin valoare timpul său, prin operă pe contemporani, prin revistă granițele țării, prin muncă mereu s-a depășit pe sine însuși.

Am scris mereu că fără prof.dr. D.V. Marin – jurnalistul, despre Vaslui nu s-ar fi auzit mai nimic, fără omul de televiziune nici atât, fără acțiunile sale publice locul și valorile ar fi fost mult mai sărac ilustrate. Fostul Președinte al României, Emil Constantinescu observa că a avut, și are spun eu, harul „de a face”! Și face bine ceea ce face în Pantheonul culturii naționale și universale!

Dan TEODORESCU

Președintele LSR - Filiala Iași - Nord Est, membru

UZPR, APSR și AJRP

Iași, Romania - 20 decembrie 2021

## ZILELE VASLUIULUI – BRAVO, VASILE PAVĂL!

Nu mă împiedică nimic să fiu un ziarist OBIECTIV, adică drept.

De ani buni asist la încercări mai mult sau mai puțin reușite pentru a pune în mișcare resortul intim al concetățenilor noștri care să se manifeste și ei înșiși, dar și să participe și la alte acțiuni menite să le înobileze sufletul. Până acum n-a fost să fie.

3 zile de la mijlocul acestui august a fost și cultură, și sport, și istorie și suflet în municipiul Vaslui. Am văzut „ieșirea” populației normale către actul cultural promovat la cele mai înalte standarde de către invitații-musafiri de la Chișinău care au poposit cu instrumentele lor (indiferent cât costă dar cum trebuie), cu regia lor, cu oamenii lor reprezentativi, ba, chiar și cu destui spectatori. 3 zile a fost sărbătoare complexă în municipiu.

Cu excepția deschiderii expoziției de la Casa de cultură „Constantin Tănase” unde din cei 28 de prezenți, doar 11 erau vasluieni, iar directoarea Muzeului nostru s-a retras după câteva minute într-o parte să-și butoneze telefonul... cu pisici, cu această excepție criticabilă, toate celelalte „numere din program” la care am participat mi s-au părut reușite.

Mă opresc doar la întâlnirea cu Eugen Doga și la spectacolul final cu Zdob și Zdub și frații Advahov.

În sala Tin-art a Bibliotecii Județene Vaslui, Gelu Bichineț a dovedit încă o dată că știe bine să facă la nivelul superior orice găzduiește. Duminică, 14 august, de la ora 11.00 a fost lansarea de carte „Viața mea așa cum a fost să fie” volum autobiografic de Eugen Doga, un mare-mare muzician care, zice el, își descoperă în sfârșit matca românească. Destăinuirile acestuia, într-o regie perfectă a oamenilor săi, au ținut cu răsufierea tăiată pe cei aproximativ 40 de participanți în sală, cu un public selectiv și afectiv. În intervenția rapidă pe care a avut-o în finalul întâlnirii, prof.dr. D.V. Marin a relevat cea de a treia cale spre descoperirea creativității (și motivării artei) pe care o comunică Eugen Doga: ILUZIA. „Eminescu a considerat că a lumii-ntregul sâmbur/ dorința-i și mărirea, dvs. spuneți că iluzia este starea creativă și de progres social!” Așa e, a completat sigur autorul muzician. (Urmăriți articolul din interiorul ziarului).

(Continuare în pagina 2)

# ZILELE VASLUIULUI – BRAVO, VASILE PAVĂ!

(Continuare din pagina 1)

N-am mai văzut piața civică plină, de la vestitele sărbători ale TVV-Unison-ziar din urmă cu decenii. În seara zilei de luni, 15 august, aceasta cuprindea deopotrivă vasluieni, spectatori din comune și foarte mulți din diaspora. Ce-au voit, oare oamenii aceștia? Cultură/muzică pe placul lor, credem. Și... pe scena specială din Centru au urcat acești excepționali mesageri ai muzicii interpretative de inspirație populară Zdob și Zdub împreună cu superprofioniștii Advahov. Vorba primarului Pavăl: ne-ați încântat sufletele!



Felicitări, primarului Vasile Pavăl. De ce? Mai întâi, a făcut un slalom special la 5 – 6 spectacole prin care să-și arate aprecierea pentru participanți, a ținut cuvântări destul de echilibrate să-și marcheze prezența de primar.

Mai apoi această prezență în public a însemnat ordine, organizare, cumpătare, măsură și...

aprecierea chișinăuienilor celor aproape perfect organizați și cu elemente de valoare social-culturală și creativă clar afișate. Nu știu, până la urmă, care a fost organizatorul principal, eu am făcut și un interviu cu doamna viceprimar al Chișinăului, dar totul s-a mișcat rotund și lin, așa cum au mai reușit și în celelalte 2 județe în acest turneu pe plaiurile românești.



Obiectivitatea jurnalistului adevărat mă obligă să formulez și această apreciere generală la adresa des-criticatului primar de Vaslui: Bravo și felicitări pentru Zilele Vasluiului, Vasile Pavăl.

## DESPRE ILUZII... CU EUGEN DOGA



Reporter: Maestre, am reținut că una din căile de progres, de creație, este iluzia. Puteți să susțineți această idee?

Eugen Doga: Depinde cine poartă această iluzie, cine o naște, ce reprezintă ea. De exemplu, ea te poartă, dar nu întotdeauna îți dai seama ce te poartă. Important este să te miști, să nu stai pe loc. Tot ce stă pe loc moare. Iluzia te mișcă din locul în care stai. Iluzia poate mișca și gândul. Omul de creație este cel care emană aceste iluzii. Tolstoy sau Shakespeare au scris ceea ce au scris fiind pătrunși de iluzie.

R: Pentru muzică iluzia este esențială?

E.D.: Fiecare notă apare datorită iluziei. Mie-mi place să meditez, îmi place meditația. Încă din copilărie, când mă pune mama la muncile câmpului, atunci când oboseam mă întindeam pe spate, priveam norii de pe cer și meditam. Este extraordinară această formă de meditație. Această iluzie este de fapt un mijloc de comunicare cu lumea care nu există, pe care doar ți-o imaginezi. Goana după aceste iluzii te oprește și le stopezi pentru că ele încurcă dezvoltarea gândului mai departe. Gândul trebuie formulat cumva, nu trebuie doar simțit, văzut sau auzit. De asta scriitorul se pune la masă și scrie iar eu, muzicianul, mă așez la pian și compun.

R: Când ați scris muzica filmului Șatra cunoșteți viața țiganilor?

E.D.: Nu. Am cunoscut-o pe parcurs. Tot iluziile sunt cele care m-au făcut să compun. Vedeam iluzorii aceste scene, aceste personaje pe care nu le cunoșteam. Ele au fost concepute ca iluzii pe care le-am materializat.

R: Suneți privit ca un simbol al românismului pe întreg Globul pământesc. Este aceasta o răsplătă pentru munca dumneavoastră?

E.D.: Eu am pierdut foarte mulți ani, m-am întors foarte târziu la sinele meu care curgea prin vene, prin simțiri, dar nu era cu mine, era undeva. Eu acum mă grăbesc să completez această perioadă de lipsă a mea prin aceste întâlniri, prin aceste convorbiri. Chiar și prin această limbă încălțată pe care eu o posed, dar nu mi-e jenă deloc pentru că e a mea, îmi aparține.

R: Mulțumesc și vă doresc să fiți sănătos.

Dumitru V. MARIN

## TABĂRA DE ASTRONOMIE „SĂ CUNOAȘTEM CERUL!”, EDIȚIA A IX-A

Observatorul Astronomic și Astroclubul „Perseus” din cadrul Muzeului „Vasile Pârvan” din Bârlad, Județul Vaslui, va organiza Tabăra de astronomie „Să cunoaștem cerul!”, ediția a IX-a, în perioada 24 - 30 august 2022. Activitatea se va desfășura în parteneriat cu Primăria Comunei Motoșeni din Județul Bacău.

Tabăra de astronomie este destinată, în special, celor pasionați de astronomie și membrilor Astroclubului „Perseus” Bârlad. La această activitate se pot alătura și alți astronomi amatori de la alte cluburi și asociații astronomice din țară.



Tabăra de astronomie „Să cunoaștem cerul!”, ediția a VIII-a Comuna Motoșeni, Județul Bacău / 10 - 16 august 2021

Toți cei care doresc să participe în tabăra de astronomie trebuie să vină pregătiți corespunzător acestui gen de activitate: cort, izopren, haine groase, apă potabilă și alimente neperisabile pentru cel puțin 2 zile.

Publicul obișnuit poate participa împreună cu membrii clubului de astronomie la observații astronomice, iar accesul va fi liber. Persoanele interesate care dispun de mijloc de transport sunt invitate după ora 21.00, în perioada 24 - 29 august 2022, să privească cerul prin instrumentele aflate în dotarea Observatorului Astronomic. Pe timpul zilei, între orele 11.00 - 13.00, se vor organiza și observații solare, cu telescopul refractor Lunt.

Anul acesta tabăra va fi amplasată la sud de satul Fântânele, la limita județelor Bacău și Vaslui, aproape de drumul județean 243B. Accesul se poate face prin mai multe rute, distanța cea mai scurtă va fi: Bârlad - Crâng - Ciocani - Movileni - Coroiești de Sus - Fântânele. Pentru detalii, vă rugăm să consultați harta.

În cazul în care condițiile meteo nu vor fi favorabile vom amâna tabăra pentru perioada 29 august - 2 septembrie 2022.

Pentru buna desfășurare a activității propuse, dorim să precizăm că participanții la tabăra trebuie să respecte câteva reguli de bună practică, stabilite de organizatori, ce sunt publicate pe site-ul AstroBârlad. Vă așteptăm cu drag!

**Dumitru Ciprian Vîntdevară**  
Șef Serviciu Astronomie Muzeul „Vasile Pârvan” Bârlad, Județul Vaslui;  
Coordonatorul Astroclubului „Perseus” Bârlad, Județul Vaslui.

## ACTIVITĂȚI PREVENTIVE DESFĂȘURATE DE POLIȚIȘTI

Polițiștii Inspectoratului de Poliție Județean Vaslui și specialiștii Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Vaslui, au derulat activități cu caracter educativ-preventiv, cu ocazia Zilelor Culturale ale Municipiului Vaslui.

În perioada 13-15 august 2022, în Parcul Copou, polițiștii Biroului Siguranța Școlară și cei Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității, din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Vaslui, împreună cu jandarmii din cadrul Inspectoratului de Jandarmi Județean Vaslui, specialiștii Agenției Naționale Antidrog - Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Vaslui, au desfășurat activități informativ-preventive pentru informarea și conștientizarea tinerilor cu privire la efectele nocive ale consumului de substanțe psihoactive.

Activitățile cu caracter preventiv-educative fac parte din campania „Dincolo de aparențe”, derulată la nivel național.

Persoanele prezente la activitate au fost informate cu privire la riscurile asociate consumului de substanțe psihoactive, despre consecințele care decurg în urma consumului de substanțe psihoactive, respectiv, alterarea relațiilor cu familia, cu prietenii ori despre efectele dăunătoare asupra sănătății, dar și despre adoptarea unor comportamente distructive.

De asemenea, polițiștii, jandarmii și specialiștii antidrog le-au explicat persoanelor prezente la activitate că drogurile reprezintă unul dintre cele mai mari pericole, mai ales pentru tineri, întrucât creează dependență, iar această dependență provoacă consumul compulsiv de droguri, cu consecințe dăunătoare pentru persoana dependentă și pentru cei din jurul ei.

Totodată, au fost oferite informații utile despre efectele negative pe care drogurile le au asupra organismului, asupra dezvoltării lor, dar și asupra viitorului lor, cu accent pe riscul implicării, în calitate de victimă sau autor, în diferite infracțiuni, fiind informați că pot primi consiliere de specialitate dacă se vor afla în situațiile care necesită sprijin.

Tinerii au avut posibilitatea să testeze ochelari speciali, care simulează atât efectele consumului de alcool cât și al substanțelor psihoactive și care distorsionează realitatea.

Mesajele preventive au fost îmbinate cu jocuri și au fost prezentate într-o formă care să poată fi înțeleasă de tânărul public.

Activitățile de prevenire și informare cu privire la riscurile asociate traficului rutier, siguranța minorilor și consumului de droguri vor fi continuate pe toată perioada sezonului estival.

### ANUNȚ DE ÎNCHIRIERE

Închiriez apartament cu 3 camere  
în str. Avram Iancu, bl.332, sc.E –  
Vaslui. Semimobilat.

Informații tel.0752.575.321



### APRECIERE

Îi mulțumesc, de asemenea, prof.dr. Dumitru Marin (Vaslui) pentru măgulitoarele aprecieri și-i doresc sănătate la împlinirea a 81 de ani de viață și 64 de ani de activitate pedagogică și jurnalistică. Diploma de Excelență acordată de conducerea Uniunii Ziariștilor Profesioniști din România o merită cu prisosință. 8.08.2022 – N.I.Dobra – Sibiu

LAZA

# PETRECERE LA UMBRĂ



**Ionuț Adrian PUȘCAȘU** primarul comunei LAZA

frumos, inclusiv la Zilele Vasluiului. A mai fost o colecție de obiecte militare a domnului Lavin Teslariu.

R: De ce ați organizat din nou Ziua comunei?

P: Ziua comunei pentru noi este o sărbătoare unică, deoarece în această zi toată lumea se simte bine, toată lumea vrea să se distindă, să scape de grijile de zi cu zi. După cum știți traversăm o perioadă destul de dificilă. A fost pandemie, apoi războiul din Ucraina care ne afectează și pe noi, a venit și seceta prelungită care ne lovește pe toți. Ziua comunei nu a fost pusă întâmplător pe data de 15 august. Sunt și tinerii care sunt plecați peste hotare și care special vin acasă pentru Ziua comunei. Au fost foarte mulți tineri din comuna noastră și din comunele învecinate. I-am văzut că s-au simțit foarte bine, am fost printre ei și erau foarte bucușori că au revenit acasă.



R: Ce ați mai organizat?

P: Ca în fiecare an organizăm și competiții sportive destinate tinerilor care în ziua de azi sunt tot mai acaparați de tehnologie și apare sedentarismul care nu face tocmai bine. A mai fost un concurs de șah organizat de domnul Constantin Grosu de la Vaslui. Câștigătorii au primit diplome, medalii, premii în bani.

R: Spuneți-ne și despre spectacol.

P: Referitor la spectacol, încerc să promovez cât pot talentele locale, tinerii din comună, copiii de la școală. A urmat doamna Nadia Dulkan care a și prezentat spectacolul, apoi a fost o artistă din Republica Moldova, Carolina Prepeliță, a urmat Zenaida Julea care a încins atmosfera în jurul orelor 15.00. A fost foarte frumos. Doamna Zenaida Julea știe cum să-i facă pe oameni să se simtă extraordinar. Pentru prima dată am adus și orchestra Mugurel din Republica Moldova avându-l ca dirijor pe Ion Dascălu, un mare artist. Este pentru prima dată când o orchestră cântă live la noi. Au avut doi artiști în orchestră, Natalița Munteanu și Andrei Coțofană, alți doi mari artiști. Nu puteam să încheiem decât cu Fanfara de la Valea Mare care ne-a încântat până în jurul orelor 19.30, când de fapt s-a și terminat spectacolul. A fost o zi reușită cu toată oboseala acumulată pentru că este mult de muncă în organizarea unei astfel de manifestări. Pe această cale mulțumesc și colectivului, angajaților, salariaților de la primărie care m-au ajutat și au depus eforturi și pentru montarea scenei și pentru tot cadrul care a fost acolo, ca să nu mai zic de simpozionul organizat tot de angajați ai primăriei. Dar toate grățiile se uită când vezi în final că a ieșit un lucru bun și frumos, pe placul comunității și nu numai.

R: Mulțumesc și vă doresc mult succes în continuare.

P: Mulțumesc și eu.

Reporter: Mă aflu în comuna Laza și stau de vorbă cu primarul Ionuț Adrian Pușcașu. Bună ziua, domnule primar.

Primar: Bine ați venit în comuna Laza, domnule profesor.

R: Ce ați reușit să faceți de când sunteți primar?

P: Prea multe nu sunt de spus. Eu am preluat mandatul de la fostul primar, Dumnezeu să-l ierte, iar multe proiecte nu erau, a trebuit să resuscitez în această privință tot ce ține de infrastructură, de modernizarea comunității. Am reușit să resuscitez noul centru cultural, unde de fapt s-a desfășurat și prima parte a Zilei comunei Laza, ieri, de Sfânta Maria, printr-un simpozion. Noi am sărbătorit Ziua comunei Laza în două etape, prima a constat într-un simpozion „Zona Văii Racovei în Epoca Ștefaniană” manifestare condusă de domnul doctor Laurențiu Chiriac, muzeograf la Muzeul Județean. La noi, de altfel, de ani de zile Ziua comunei cuprinde și un simpozion prin care vrem să dăm o pată de culoare culturii locale și mă voi zbate ca să rămână o permanentă. De asemenea am avut și câteva expoziții. După cum știți avem în comună înființată Asociația „Bujorii” cu artizanat tradițional. Este doamna Rodica Bulboacă, dumea ne-a promovat comunitatea într-un mod foarte

## HOROSCOP

18 aug. 2022 – 24 aug. 2022



**Berbec (21 mar - 20 apr)**

În primele zile ale săptămânii te simți excelent. Debordezi de energie, iar dorința de a te ocupa mai mult de tine va fi evidentă. Recomandabil este să-ți direcționezi energia către lucrurile folositoare ție în aceste momente, cum ar fi îmbunătățirea personalității, a relațiilor cu ceilalți sau îngrijirea corporală. S-ar putea să ai senzația că un fel de prieten nevăzut începe să-ți fie alături.



**Taur (21 apr - 21 mai)**

Începutul săptămânii îți aduce dorința de interiozitate. Sunt momente bune de a-ți analiza viața și de a-ți croi noi direcții de urmat. Este posibil să ai diverse revelații legate de segmental socio-profesional. Oamenii pe care te-ai bazat până acum pot dispărea din preajma ta. Urmează o perioadă minunată de a întâlni o persoană deosebită, de o înaltă ținută morală, care ulterior să-ți devină ghidul vieții.



**Gemeni (22 mai - 21 iun)**

Prietenii și protectorii îți deschid săptămâna. Întâlniri, dialoguri, sfaturi, soluții bune toate vin către tine de la oameni deosebiți, care chiar vor să te ajute. Recomandabil este să-ți notezi informațiile primite și să le folosești la nevoie. Este posibil să întâlnești o persoană, care, mai târziu, te va ajuta să-ți descoperi calea de evoluție spirituală. S-ar putea să-ți orientezi eforturile către dezvoltarea carierei.



**Rac (22 iun - 22 iul)**

În prima parte a săptămânii ești nevoit să te ocupi de activități socio-profesionale. Este posibilă o discuție aprinsă cu un șef, însă cu prudență și discernământ vei reuși să întorci lucrurile în favoarea ta. Tendința este de a-ți neglija treburile de acasă și de a te ocupa numai de domeniile vieții sociale. Este adevărat că ai susținere în acest sens, mai ales pe afirmarea socială.



**Leu (23 iul - 22 aug)**

Debutul săptămânii îți poate aduce aspecte legate de studii pe termen lung sau de călătorii în străinătate. Poți face demersurile necesare înscrierii la un curs postuniversitar sau poți susține examene de finalizare a unui curs. Componenta educațională este activată de astre, fiind o perioadă bună de a rezolva tot ce ține de aceasta. Se întrezăresc întâlniri și dialoguri cu multă lume.



**Fecioară (23 aug - 22 sept)**

Se vor remarca aspectele bănești în primele zile ale săptămânii. Este vorba de achitarea taxelor, impozitelor, datoriilor sau, în funcție de caz, poți soluționa chestiunile ce privesc moștenirile sau partajele. Dacă dorești să iei un credit sau să renegociezi termenii unui proiect ce implică banii altora este o perioadă favorabilă dialogurilor în acest sens. Relațiile partenariale se vor reconfigura.

Dumitru V. MARIN

## HOROSCOPI

18 aug. 2022 – 24 aug. 2022

**Balanță (23 sept - 22 oct)**

Relațiile partenariale și colaborările îți deschid săptămâna. Sunt posibile dialoguri interesante, rolul lor fiind de a lămurii lucrurile. Recomandabil este să-ți schimbi atitudinea vizavi de ceilalți și să îți cont și de părerea lor. În contextul unor probleme personale de sănătate poți întâlni o persoană deosebită, ce va deveni, mai târziu un adevărat prieten. Astele îți au pregătit activități culturale.

**Scorpion (23 oct - 21 nov)**

În prima parte a săptămânii se pare că ești foarte preocupat. Energia vitală este fluctuantă, așa încât dozează-ți eforturile. Bine este să găsești un echilibru între îndatoririle sociale și cele legate de viața ta privată. Este posibil să-ți lărgesti orizontul spiritual prin dezvoltarea unei munci de creație. În contextul acestei activități poți întâlni o persoană specială, ce îți va ghida pașii în viață.

**Săgetător (22 nov - 20 dec)**

La începutul săptămânii, tu dai tonul la veselie și aventuri. Ai chef de petreceri, însă ceilalți îți împărtășesc elanul puțin. Sau s-ar putea să te implicii în mai multe relații amoroase simultan, ceea ce nu este de dorit. Apar noutăți în zona familiei și a locuinței. Este posibil să descoperi că un membru al familiei are o pregătire aparte în domeniile spirituale și să dorești și tu acest lucru.

**Capricorn (21 dec - 20 ian)**

Activitățile gospodărești îți vor ocupa primele zile ale săptămânii. Elanul cu care faci curățenie, repari, redcorezi ambientul va fi apreciat de cei dragi. Însă, tendința de exagera în tot ce ține de casă și familie este destul de mare, așa încât moderația trebuie avută în vedere. Este posibil ca un membru al familiei să aibă probleme de sănătate și să fii nevoit să îi dai o mână de ajutor.

**Vărsător (21 ian - 20 feb)**

În primele zile ale săptămânii ești mai mult pe drumuri. Se pare că vei avea de discutat lucruri importante cu persoanele apropiate. Bine este să ai răbdare și mult discernământ, întrucât poți afla informații neplăcute despre cineva drag și nu toate acestea sunt adevărate. Planurile de călătorii în ținuturi îndepărtate nu au succes în această perioadă. Începe o perioadă de revizuire a scării valorilor.

**Pești (21 feb - 20 mar)**

Capitolul financiar te preocupă încă din primele zile ale săptămânii. S-ar putea să primești cadouri, recompense sau vești legate de îmbunătățirea veniturilor din munca proprie. Bine este să nu dai curs tentației de a cheltui mai mult decât îți poți permite, până nu ești sigur de banii disponibili. Administrarea corectă a bugetului de venituri și cheltuieli este una din provocările acestei perioade.

**Grupul de presă CVINTET TE-RA**  
**MERIDIANUL MERIDIANUL**  
 Prietenul de care lași-Vaslui-Bacău CULTURAL ROMÂNESC  
 al nevoie! "Să știi, să vrei, să poți!"  
 Vaslui - Str. Fruznelor nr. 2, tel.fax: 0235 361 236, 0744 231 380. E-mail: Marintvv@gmail.com.  
 Nr. Reg. Com.: J37/825/1992; CUI: RO 2431328  
 www.tvv.ro, E-mail: marintvv@gmail.com.

**COMUNICAT DE PRESĂ****al ziarului****Meridianul de Iași-Vaslui-Bacău**

După pronunțarea Sentinței civile a Judecătorei din Vaslui, de pe 29 iulie curent, din dosarul 8779/2020, vă comunicăm următoarele:

Instanța de judecată respinge cererea de chemare în judecată a cetățencei Mocanu Ramona, respinge reconvenționala formulată de Dumitru Marin, respinge și alte cereri formulate în dosar.

Desigur vom aduce la cunoștința opiniei publice principalele elemente din motivarea Instanței.

Dincolo de nuanța procesului politic pe care o poartă conducerea partidului de la putere reprezentat de candidata la deputăție Ramona Mocanu este interesant:

1. Încercarea de a pune pumnul în gura presei n-a reușit;

2. Abuzul închipuitei directoare (că de valoare... nu este) în adunări publice nu este încă sancționat (om vedea în apel);

3. În loc să producă ceva pentru comunitatea care o plătește cu aproximativ 11000 de lei lunar (!), Mocanu își arată colții sau preferințele întocmai ca o țafă din piață, ocultând valorile locale și sabotând munca și valorile produse de puținii oameni capabili și gata de sacrificiu din acest județ.

4. Cerem DEMISIA unui asemenea personaj strecurat politic într-un post tare bine plătit și unde nu onorează cu nimic, absolut nimic, postura culturală.

În numele ziarului și al meu personal,  
**Prof. dr. Dumitru V. MARIN**  
 cel mai important jurnalist vasluian din toate timpurile.

**A apărut nr. 30/2022 al revistei Meridianul Cultural Românesc**

**Locuri de muncă în Vaslui**

- SC CONFECTII SA 9 confecționeri, 9 muncitori necalificați
- SC DASOROM CONSTRUCT SRL 4 muncitori necalificați, 2 zidari, 2 zugravi, 2 fierari
- SC FLEISCHPARTY SRL 1 electrician echipamente electrice și energetice
- SC BICO INDUSTRIES SRL 6 operatori apretori textile, 2 mecanici, 8 operatori deservirea războaielor de țesut, 1 inginer mecanic, 4 manipulanți marfă
- SC GOSCOM SA 1 auditor intern, 10 îngrijitori spații verzi, 1 conducător auto
- SC ILVAS SA 2 mecanici utilaje, 2 operatori la prepararea produselor lactate, 1 inginer mecanic
- SC DELIPAN SRL 1 medic veterinar
- SC TEAM MARIAN SRL 2 vulcanizatori
- SC DARIENSEM SRL 1 manipulant mărfuri
- I.I.PARGARU IONUT-FIORIN 2 ospătari
- SC FUSUL SRL 2 spălători auto
- SC DOAMNA OTILIA SRL 1 agent curățenie
- SC EUROLUX SRL 1 ospătar
- ATELIERUL DE DINȚI IORDAN IONUT 1 asistent medical generalist
- SC DANLIDCO-AVANTAJ SRL 2 vânzători
- SC ELDAC GRUP SRL 6 instalatori pentru sisteme foto-voltaice, 3 montatori tâmplărie
- SC PROFI ROM FOOD 1 casier, 1 lucrător comercial
- SC CORAI STYLE SALON 1 cosmetician
- SC SAGEM SRL 3 electricieni întreținere reparații, 2 lucrători calificați în creșterea animalelor, 1 muncitor necalificat la spargerea și tăierea materialelor de construcții
- SC NUTRIVA SRL 1 tehnician chimist, 1 biolog, 1 operator la fabricarea nutrețurilor combinate, 1 operator fabricație flux, 1 șef echipă specializată microdozare
- SC SAFI STAR SRL 4 electricieni întreținere și reparații, 1 fochist pentru cazane mici de abur, 3 lăcătuși mecanici, 1 tehnician electromecanic, 1 electrician auto, 4 muncitori necalificați întreținere, 1 șef departament
- SC SAFIR SRL 2 operatori la mașina de etichetat, 5 operatori mașini unelte automate și semiautomate, 3 sortatori produse, 2 operatori prelucrare inițială păsări, 4 manipulanți mărfuri, 1 femeie de serviciu, 1 analist calitate, 1 operator la tratarea și epurarea apelor uzate, 1 operator fabricație flux, 2 ingineri industrie alimentară, 1 șofer autoturisme și camionete, 1 șef departament administrativ
- SC BENAVAL SRL 1 spălător auto
- SC QBP SRL 1 agent de vânzări
- SC PRISCOM SRL 1 șofer
- SC NEM BRAND MARKETING SRL 1 operator calculator
- SC LIVADA ORANGE 2 manipulanți mărfuri
- SC C&A CONSULTING SRL 5 muncitor necalificat, 5 instalatori tehnico sanitar
- SC VERIDIN GRUP 1 femeie de serviciu, 1 vânzător, 1 ajutor bucătar
- PAULA BIRLEANU I.I. 1 lucrător comercial, 1 confecționar
- SC AXXA EXPEDITII SRL 1 declarant vamal
- SC SHERIFF GUARD PROTECTION 10 agenți securitate
- SC UNGUREANU TRANS SRL 10 muncitori necalificați, 10 muncitori necalificați
- SC STEFMAR CLEAN SRL 1 spălător auto
- SC CONDO AEDO SRL 4 mecanici utilaj, 1 muncitor necalificat
- SC BELMI TRADE SRL 1 ajutor bucătar
- SC LCL ROMANIA SRL 15 operatori confecționeri
- SC AQUAVAS SA 1 lăcătuș mecanic, 1 sudor
- ASOCIATIA INIMA DE COPIL 1 educatoare, 1 profesor engleză, 1 îngrijitoare copii
- SC PERSEUS DESIGN SRL 1 muncitor necalificat, 1 tâmplar

**WWW.TVV.RO**

VĂLENI

# RADU BELIGAN – PRIMARUL, NU ACTORUL: „O ZI A COMUNEI ESTE TOTDEAUNA NECESARĂ!”



**Radu BELIGAN** primarul comunei VĂLENI

De Sântămărie, de ani buni, la Văleni e sărbătoare. Cu cei din comună dar și cu cei care vin, fie din sate, fie din diaspora; așa că stadionul local a fost plin. Vreau să spun că pe toată suprafața lui verde, nu numai în tribune, localitatea având unul dintre cele mai vechi terenuri de fotbal foarte bine organizate, de prin anul 1974, când eram profesor la Văleni și l-am sprijinit cu elevii pe milițianul Nechifor să niveleze terenul, să traseze terenul, să punem primele bănci pentru publicul echipei de fotbal Tractorul Văleni. Încercare demnă de toată lauda, pentru că la Școala Gandori, de sus, nu era loc destul (am făcut teren de handbal, acolo), iar pe vale, dincolo de șosea nu era nici o casă.



Acum, între Primărie și biserica nouă e o bază sportivă de invidiat, cu nocturnă și gazon comparabil cu mari stadioane. Aici, pe o scenă permanentă s-a desfășurat luni o amplă sărbătoare populară.

– E zi culturală sau de distracție, domnule primar, Radu Beligan?  
– **E o zi a noastră a locuitorilor aceste comune, cu invitați din toate părțile județului și prezența unor numeroși diasporeni.**

– Am întâlnit printre cei întorși acasă pe emblema rezistenței fotbalistice locale Simi Tocariuc și pe Vasile Cozmâncă, mare extremă la CFS, unde juca și Dan Marin, și pe mulți alții care m-au recunoscut ca de-ai lor.



– Cine prezintă acum?

– **Dan Ailincăi, fiul comunei, un mare recitator din poezia patriotică. Vedeți ce „Rugăciune pentru Basarabia” a recitat înaintea de evoluția doamnei Zinaida Julea de la Chișinău...**

– Ați reușit să prezentați oamenilor o trupă foarte bună, în frunte cu Nadia Duluman, o valoare interpretativă din satul alăturat...

– **Prin program înfățișăm muzică, poezie, sport, chiar și suflet românesc. Vă precizez că nu e deloc ușor, dar oamenii merită să facem ceva pentru ei.**



Privesc la primarul cam obosit după atâtea evenimente (că au mai fost și dintre cele private), stau de vorbă cu viceprimarul Dumitru Moldoveanu, inimos și activ, mă îmbrățișez cu Dan Ailincăi, ziaristul Jenică Rusu și cu alți mulți spectatori (ca semn de amintire că am fost profesor aici), mă bucur mult de bucuria oamenilor.

Văd afișul de prezentare și comunicare către populație, apreciez munca edililor și a organizatorilor (au însemne pe piept) și chiar în pofida secetei care a afectat această comună, văd optimismul popular la el acasă.

La Văleni a fost spectacol mare, descătușare psihologică, o comunicare mai ușoară între cei care s-au întors acasă printre ai lor, dar care chiar dacă n-au intrat în hore, tot vălenari gospodari au rămas.

Radu Beligan, primarul nu vestitul actor, este un bun organizator.

**Dumitru V. MARIN**

# PUIEȘTI: CÂNTEC, JOC, VOIE BUNĂ... ȘI SUFLET!

Comuna Puiеști, care putea fi oraș, tot așa de bine ca târgul Negrești, începe să prezinte publicului larg o nouă față, poate și pentru că are un nou primar, „învechit” mai mulți ani prin Germania. „Ziua comunei e necesară” zice dl Cezar Ticu-primarul.



**Vasile Cezar TICU primarul comunei PUIEȘTI**

De hramul, bălciul și ziua comunei „am înserat” la Puiеști de Vaslui, după alte câteva luni bune în care n-am trecut pe Valea Tutovei.

M-am înrîstiat serios când am văzut cât de arsă de secetă e această luncă, inundabilă cândva și am rememorat fragmente din cartea pe care am consacrat-o acestor plaiuri, **CĂLIMĂNEȘTI** (2021, 322 de pagini), înțelegând atunci că aici a existat o vegetație foarte bogată, codri, vite, oi și răzeși de toată isprava. Chiar am discutat despre asta cu Dumitru Budui, consilier în Consiliul local din partea satului. M-am bucurat că e deplîn optimist relativ la starea comunei.

Surpriză plăcută, foarte: primarul e îmbrăcat în costum popular.

Interviul alături de l-am smuls extrăgându-l din mulțime și îl puteți citi integral.

Reporter: Suntem la Puiеști și stau de vorbă cu primarul Cezar Vasile Ticu. Ați terminat drumul către cetate, acolo, la dumneavoastră.

**Primar: Nu, nu l-am terminat. Avem finanțare prin programul Anghel Saligny pentru 6 km de asfalt. Sper să semnăm și contractul. Mai avem un proiect pentru apă și canal în 6 sate, aprobat, sperăm ca în a doua etapă să se aprobe și restul. Avem două proiecte pe apă, două pe canal.**

R: Deci stați bine la proiecte, dar nu pentru asta am venit eu. Azi sunteți într-o zi de mare sărbătoare a comunei.

**P: E o zi specială astăzi.**

R: Cum de v-ați gândit să o organizați? Toată lumea e preocupată de secetă.

**P: Chiar și dacă nu o făceam nu schimbam cu nimic situația. Dacă știam că nefăcând ziua comunei ajutam cu ceva comunitatea cu siguranță nu o făceam. Situația este aceeași. Am zis să descrețim puțin frunțile cetățenilor, să socializeze, să mănânce un mic, să danseze, să se distreze și să mai uităm de necazuri. De când sunt eu primar este a doua ediție.**

R: Ați legat bălciul de Ziua comunei ca să fie mai ieftin?

**P: Ziua comunei era stabilită acum 25 de ani pe 15 august, de Sfânta Marie.**

Fiind orașe mari care au hramul atunci, atât artiștii cât și bălciul sunt plecați acolo. De asta am organizat mai devreme.

R: Ce au văzut și vor mai vedea oamenii în seara asta aici?

**P: În 10 minute vine Nicu Paleru, apoi încheiem cu un foc de artificii la orele 22 iar mâine (n.r. 7 august) va veni Formația Cromatic din Bărlad și Fanfara de la Gherghești.**

R: Atâția ani la Puiеști a fost organizat Festivalul de muzică laică și religioasă „Gheorghe Cucu”, acum va fi organizat la Vaslui, ce ziceți voi, cei de aici, despre asta?

**P: Noi putem organiza festivalul dar nu ne permitem să organizăm și Ziua comunei și festivalul. Mă voi gândi și voi aduce în discuție în Consiliul local să organizăm un an Festivalul „Gheorghe Cucu” și un an Ziua comunei.**

R: Cum credeți că privește populația sistemul acesta de distracție oficială, oferită de voi, de oficiali, mă refer la Ziua comunei?

**P: Eu nu o văd ca pe o distracție oficială. O distracție oficială este atunci când vii într-o anumită ținută, când ai o anumită obligativitate. Aici fiecare poate veni cum vrea, în pantaloni scurți, în papuci, se distrează, mănâncă un mic, bea o bere, socializează cu cei care vin aici din toate satele, din comunele limitrofe.**

R: Dați-mi voie să fiu un pic rău. De ce nu sunteți în costum de primar, la cravată și sunteți îmbrăcat în costum popular?

**P: Am vrut să fie ceva tradițional, chiar și scena am îmbrăcat-o astfel, cu covoare pe care le țesuse bunicile noastre la război. Eu sunt un pic de modă veche când vine vorba de segmentul acesta, de tradiție, de port.**

R: Acum ceva timp am scris monografia satului Călimănești la care m-ați sprijinit. Întrebarea mea este, veți mai sprijini în continuare Călimăneștii, mai ales că aveți și un băiat de nădejde acolo, domnul Budui?

**P: Da. Consilierul meu personal este din Călimănești, cu siguranță sprijin. Fiul domnului Popa are tot spirijinul nostru, al meu în primul rând, să se dezvolte mai departe. Am înțeles că are gânduri mari. Cât pot îl susțin să ducă mai departe tradiția pentru că, așa cum vedeți, tinerii aleg calea străinătății.**

R: Mai aveți oameni de nădejde aici, în comună?

**P: Da, avem. Avem o familie de tineri care fac legumicultură și alții și alții. Eu îi susțin pe toți cei care vor să facă câte ceva.**

R: O ultimă întrebare. Azi e sărbătoare, mâine e sărbătoare, dar care este obiectivul zilei de poimâine?

**P: Vom continua de unde am rămas vineri, vedem ce proiecte avem, ce avize sunt de făcut și așa mai departe.**

R: Mult succes.

**P: Vă mai așteptăm la noi în comună.**

Despre manifestare: orice zi consacrată unei localități ar trebui să fie pentru încurajarea valorilor locale, pentru înfățișarea unor modele, pentru descătușarea psihologică a concetățenilor. În particular... merg și sarmalele sau mititeii.

Avem afișul și vi-l înfățișăm.



Avem un miniinterviu cu Paula Zaharia, proaspăt licențiată, o interpretă locală cu tot viitorul în față: e frumoasă, talentată, ambițioasă și cu o voce rară.

Reporter: La Ziua comunei Puiеști am întâlnit o domnișoară pe care o știu de mult timp și care tot cântă de când o cunosc eu. Este vorba despre Paula Zaharia care acum câteva zile a terminat o facultate. Ce facultate ai terminat?

**Paula Zaharia: Facultatea de drept din cadrul Universității din București.**

R: Și ce cauți în muzica populară și ușoară?

**P.Z.: Muzica este o pasiune a mea de când eram foarte micuță. În trecut am activat în cadrul școlii de canto Soul Music Art și am participat la mai multe festivaluri din țară unde am obținut și foarte multe premii frumoase printre care și trofee de festivaluri. Acum că am terminat cu facultatea am decis să mă întorc la prima mea dragoste, muzica.**



R: Muzica înseamnă pentru tine exprimare personală sau și faptul că poți câștiga niște bani?

**P.Z.: Muzica este ceva ce mă face să mă simt foarte fericită. În momentul în care urc pe scenă sunt cu totul alt om.**

N-am scăpat ocazia unui alt interviu cu voinicul consilier local Costel Enuță, întreprinzător local cu care am discutat mult mai multe...



Reporter: Tot la Ziua comunei Puiеști am descoperit unul dintre consilierii locali, domnul inginer Costel Enuță. Bună seara, domnule consilier. Ce părere are consilierul local Costel Enuță despre ziua comunei?

**Costel Enuță: Ziua comunei se organizează de mulți ani de zile. Dar, acum, odată cu venirea primarului actual, s-a dezvoltat. Înainte se organiza la Cămin, spațiul era mai mic. Acum spațiul este mai mare și chiar sunt și eu uimit de ce se întâmplă de fapt. Oamenii și invitații de aici sunt formidabili.**

R: Cum vi se pare participarea populației?

**C.E.: Celor care nu au venit le va părea rău cu siguranță și sunt sigur că numărul celor prezenți va crește în fiecare an.**

Dumitru V. MARIN

# SONET SATIRIC

Pișcată-ți este mâna ta de streche,  
De miști în veci condeiel pe hârtie –  
Durează-un șir sau fabrică o mie:  
Cuvinte-nouă-or fi, dar blaga veche.

Ce are-n gând un om, aceea scrie,  
Nimica nou tu n-ai de spus, Ureche,  
Cu Pantazi fiind pe veci păreche,  
Tu izvodеști, cel mult, ce dânsul tie.

Ți-asamăn fruntea unei vii paragin  
Și vânt și pleavă sunt a tale scrieri,  
De zei lipsite, vai! a tale pagini.

Zadarnic paiul sec al minți-l trieri,  
Drăpându-i golul ei cu reci imagini:  
Nimic nu iese dintr-un dram de crieri.

Mihai EMINESCU



# SONET ANTIMUSICAL

Ah, pentru-a suta oară iar „Traviata”!  
În dreapta iarăși Marșul din „Profetul”!  
În stânga, „Walzertraum”! Iar, sus, poetul  
Cum vreți să dea manuscrisul gata?!

Dar dac-ar fi să scriu „Mahabharata”?  
Eu care nu-mi pot scri măcar sonetul?  
Nu mi-ar ajunge nici cât trăi bietul  
Bunicu-meu, bunica și cu tata!

Nu pot să scriu, să dorm, nu-mi aflu loc...,  
Ah, pentru ce nu sunt un diplodoc:  
Ce proașe-aș da cu coada prin orchestre...

De nu vrei să m-asvârlu pe ferestre,  
Fă, Dumnezeu! un hocus-pocus  
Și schimbă-mă pe-un ceas în diplodocus!

Șt. O. IOSIF și D. ANGHEL



# UMOR



- De ce i-ați cumpărat soției dumneavoastră un cal?
- I-a recomandat medicul. A spus că dacă face echitație slăbește.
- Și care sunt rezultatele?
- Până acum a slăbit doar calul...

Mama își sună fiul.

Mama:

– Unde ești?!

Fiul:

– La un club de striptease.

Mama:

– Ai văzut deja ceva ce nu trebuia să vezi?

Fiul:

– Hm...da.

Mama:

– Pe taică-tu?

Fiul:

– Pe soră-mea.

Maria și Ion în pat.

Ion, întins pe tot patul, sforăia.

– Ioane, spuse Maria somnoroasă. Ioane, dă-te pe jumătatea ta, nu am loc în pat. Ioane, trezește-te! Dă-te pe jumătatea ta!

La care Ion:

– Jumătatea mea ești tu.

– Scoală-te Ioane, că vorbești în somn...

– Offf, Marie, nici în somn nu am voie!

## UN ZÂMBET CU NICOLAE VIZITEU



## Epigrame

### CATEGORII

De sărbătoarea Dragobete  
Sunt două sorturi de băieți:  
Cei mulți aleargă după fete,  
Ceilalți se schimbă-n... "drago-beți".

Ștefan ALEXANDRU

### ÎNCURAJAREA PROSTIEI

Toți știm că generează tare  
Și-i condamnată cu temei;  
Da-i achitat acela care  
Trăiește de pe urma ei.

Ioan ȘIMAN

### JUSTIȚIA AZI

La ochi legată, e firească,  
Ne-ncrederea și nu o crezi.  
Cum adevărul să-l găsească  
De nici cu ochelari nu-l vezi?

Dan CĂPRUCIU

### BOALA VACILOR NEBUNE

E boala vacilor nebune  
La ăia-n Vest, așa se spune.  
Ce bine, Doamne, e de noi,  
Aici, în Est, că suntem... boi!

Janet NICĂ

### PROMISA REFORMA ÎN SĂNĂTATE

E o reformă foarte bună,  
Nimic nu e de-adăugat,  
Iar de va merge treaba strună  
Vom fi un stat nepopulat...

Florina DINESCU-DINU

### OBSESIA SCHENGEN:

De multă vreme România  
În spațiul Schengen se tot cere,  
Că-n propriile-i frontiere  
Nu-i mai încape... sărăcia!

Lică PAVEL

### PRECIZARE

Nu pot să completez nimica  
Doar mi se-nțămplă tot mereu,  
Ca s-o rezolv pe vecinica,  
Îți trebuie și pixul meu!

Grigore Marian DOBREANU

### COLEGIILOR EPIGRAMIȘTI

Am servit la mulți drept muză,  
Dar ce bine-o să vă pară:  
Numele ce vă amuză  
N-are... gripă aviară!

Viorica GĂINARIU

### EPITAFUL PETRECĂREȚULUI

Rămas cu zâmbetul pe buze,  
Eternul iubitor de muze  
Și azi cu-amicii mai petrece...  
Ce-i drept, în altă Boltă Rece.

Mihai SĂLCUȚAN

### FAMILIE DE BUGETARI

Chiar de risc să fac o gafă  
Spun – din surse bugetare –  
Că la ei, în zi de leafă  
Parcă e înmormântare.

Ioan FĂRTE

### CANDIDATUL TURMENTAT

Șansele îmi sunt frumoase  
Căci am stat pe la cabine;  
Însă după cum miroase...  
Cred că m-am „votat” pe mine!

Nicole BUNDURI

# VERONICA MICLE

## NEDESPĂRȚITĂ NICI ÎN MOARTE DE IUBITUL EI EMIN...

Despre cea mai frumoasă, tumultuoasă și tulburătoare poveste de dragoste din literatura română, cea dintre Mihai Eminescu și Veronica Micle, începută sub semn providențial, la Viena, în primăvara anului 1872, în momentul magic al întâlnirii dintre cei doi, <El, student aici la filosofie, un tânăr prezentabil cu plete fluturându-i pe spate, cu frunte înaltă și ochi luminoși și Ea, un „înger blond” , cu părul lung și bogat și cu ochi albaștri, o doamnă în vârstă de 22 de ani (precum și ai lui!), căsătorită și mamă a doi copii, venită la Viena „să se caute pentru o suferință oareșicare”, dar să și admire eleganța proverbială a acestei capitale europene>, s-a tot scris și se va tot scrie pe mai departe, deoarece aceasta a înrăurit, după părerea unanimă a criticilor literari, biografilor și exegeților, întregirea creației monumentale și nemuritoare opere eminesciene.

S-au revăzut în toamna lui 1874, când Mihai Eminescu, fără a-și termina studiile, vine la Iași, urmând chemarea insistentă a lui Iacob Negruzzi, secretarul „perpetuu” al Junimii, impresionat de poeziile sale publicate în „Convorbiri literare”. Aici, timp de trei ani, între 1874-77, trăiește cele mai fericite clipe ale vieții sale: iubirea „dulcei sale Veronica”, cunoștința și prietenia cu Ion Creangă, înrăurându-i devenirea povestitorului, creația bogată și inspirată a celei mai însemnate părți a operei sale poetice, publicată în „Convorbiri literare”. Însă, așa cum se întâmplă uneori, fericirea lui avea să devină treptat nefericire, deoarece dragostea lui pățimășă pentru Veronica, soția rectorului Universității, Ștefan Micle, nu putea avea sorții împlinirii, fiind „taxată” copios de „bărfele academice” ale protipendadei ieșene. Bine „sfătuit” de către însuși Titu Maiorescu, pleacă precipitat la București, acolo unde, la 1 oct. 1877, acceptă să se „înhamă” la „munca de Sisif” a editării ziarului „Timpul”. Dar, cum iubirea pentru Veronica nu poate fi „dată uitării”, aceasta va fi reluată într-un târziu printr-o intensă corespondență amoroasă, menită să înfrunte vicisitudinile depărtării.

Stă și acum, ca mărturie vie a iubirii pățimășă dintre cei doi îndrăgostiți, corespondența purtată de-a lungul vremelnicilor despărțiri impuse de situații nedorite. Aceasta, ca un „regal bibliofil”, a fost scoasă la iveală de către prestigioasa editură ieșeană Polirom, prin editarea în anul 2000 a volumului epistolar „Dulcea mea Doamnă, Eminul meu iubit, corespondență inedită Mihai Eminescu – Veronica Micle”, considerat pe bună dreptate un adevărat eveniment literar al anului respectiv, în care se împlinea un veac și jumătate de la nașterea amândurora.

Cuprinzând fragmente sau reproduceri integrale ale scrisorilor celor doi poeți îndrăgostiți, volumul în speță acoperă biografia mai cu seamă perioada anilor 1879 – 1882, pe când „iubitul ei Emin” era reporter la ziarul bucureștean Timpul, din care se conturează o lumină clară asupra tuturor accentelor idilice, drăgăstoase, de zbuicun și suferință, de căderi în ispită, de remușcări și de reveniri în speranța împlinirii iubirii.

Ca un corolar al acestora, să ne oprim doar la scrisoarea de condoleanțe, dar și mărturisirea a iubirii, din 8 august 1879, pe care M. Eminescu i-a scris-o Veronicăi, imediat după decesul lui Ștefan Micle, considerată de către George Călinescu „una dintre cele mai frumoase și mai tulburătoare scrisori de dragoste din literatura română”. Iată-o în extrase: „Veronică – e întâia dată că-ți scriu pe nume și cutez a-l pune pe hârtie – nu voi să-ți spun, dar tu nu știi, nici nu poți ști cât te-am iubit, cât te iubesc. Atât de mult încât aș înțelege mai lesne o lume fără soare decât pe mine fără să nu te iubesc. (...) Dumnezeu nu e în cer; nu-i pe pământ; D-zeu e în inima noastră. Am înțeles că un om poate avea totul neavând nimic, și nimic având totul.”

Drept urmare, după cum va menționa și Slavici în „Amintiri”, cei doi inamorați petrec la București o adevărată „lună de miere”, fără a găsi însă și „putința” materială pentru a-și putea oficializa legătura lor. Le-a rămas în schimb doar corespondența, când patetică, când desnașdejduitoare, prin care au reușit să-și păstreze intactă marea lor iubire.

După apariția primelor semne ale bolii lui Mihai Eminescu, în 5 iunie 1883, la Iași, la inaugurarea statuii ecvestre a lui Ștefan cel Mare, Veronica Micle se arată foarte deprăimată și desnașdejduită de a nu fi fost din nou împreună. Îngrijorată mereu de starea sănătății „Eminului iubit”, Veronica Micle, pentru a-i fi aproape, se stabilește vremelnic în București, iar în 1888, merge la Botoșani să-l întâlnească pe Eminescu, aflat în îngrijirea surorii sale Harieta, chiar dacă știa că aceasta îi poartă de multă vreme o ură neîmpăcată. Îi dăruiește primul exemplar al volumului ei de poezii cu dedicația: „Scumpului meu Mihai Eminescu, ca o mărturisire de neștearsă dragoste”. Reușește cu greu să-l ia de acolo și să-l ducă la București pentru tratament la sanatoriul dr. Șuțu, unde-l va vizita și încuraja deseori, așa cum a făcut-o și în cea de dinaintea sfârșitului Poetului, când, răpusă de jale,



Veronica a compus, în doar 20 de minute (după cum s-a confesat unei prietene din Constanța), tulburătoarea poezie, Raze de lună: „Ce n-ar da un mort din groapă pentru-un răsărit de lună! / Ai zis tu, și eu atunce, când pe-a dorului aripe / Duși de al iubirei farmec – privind cerul împreună - / Noi visam eternitate în durata unei clipe.”

Dar „clipa cea repede s-a lepădat”! Pe 15 iunie 1889, la orele 4 dimineața, Mihai Eminescu devine o Stea în Veșnicia Cerului, după ce compusese premonițional ultima sa poezie, Stelele-n cer: „Pînă nu mor, / Pleacă-te, îngere, / La trista-mi plîngere / Plină de-amor. // Nu e păcat / Ca să se lepede / Clipa cea repede / Ce ni s-a dat?”, găsită pe un petec de hârtie mototolită în buzunarul halatului său de spital. Era, oare, asta poezia unui om „nebu”, după cum fusese declarat și tratat?!

Presă vremii, consemnând Slujba prohodirii de la Biserica „Sf.Gheorghe” și înmormântarea lui Mihai Eminescu, din 17 iunie 1889, sub un tei din Cimitirul Bellu, avea să strecore și o... notiță: „o doamnă din Moldova, îmbrăcată în negru, a așezat pe pieptul poetului un buchet de flori albastre de Nu mă-uita. Concluzionând: „Sigur, nu putea fi alta decât cea care l-a iubit, l-a inspirat și l-a ajutat în clipe grele, Veronica Micle.”

Cutremurătoarea poezie Raze de lună a Veronicăi a fost publicată la 20 iunie 1889.

Supportând cu greu imensa pierdere a dragului ei Emin, după două săptămâni de chin Veronica părăsește Bucureștiul și se refugiază în durerea ei imensă la Văratec, dar nu la casa ei de acolo, ci la Mănăstirea Văratec. Aici, ca o alinare, transcrie într-un caiet toate poeziile ce i-au fost dedicate de Poet, cum și poeziile pe care ea le-a adresat iubitului ei drag. Recitindu-i și scrisorile, un paragraf al uneia avea să-i strecoare în suflet gândul morții: „Așa te iubesc și eu – mai mult decât viața, mai mult decât orice în lume – și pururea cu frica-n sân, aș vrea să mor or să murim împreună, ca să nu mai am frica de a te pierde.” Nestăpănită, ideea suicidului prinde și contur poetic: „O! Moarte vin de treci / Pe inima-mi pustie și curmă a mele gânduri / S-aud cum uraganul mugind în grele cânturi, / Se plimbă în pustie mînat de aspre vânturi, / Mi-e dor de-un lung repaos... Să dorm, / Să dorm pe veci.” (datată 1 aug. 1889).

De la gând la faptă n-a fost decât un pas, așa că, tot pe 1 august, îi solicită unei cunoștințe din Tg. Neamț să-i facă rost de o sticlută de arsenic, pe care o și primește în ziua următoare. Clipa nefastă vine în seara lui 3 august, când, după vizita unor prieteni de la Iași, s-a retras în camera ei și a băut întreg flaconul. Încercarea de a fi salvată a eșuat și după mai multe ore cumplite de agonie, pe 4 august 1889, „exact după 50 de zile de la sfârșitul Eminului!” , Veronica Micle pleacă cu nerăbdare precipitată în Veșnicia Cerului să-l întâlnească și să fie acolo împreună cu iubitul ei Emin, nedespărțiți în eternitate.

Stranie coincidență: Și nașterea Veronicăi, la 22 aprilie 1850, în familia cizmarului Câmpeanu din Năsăud, s-a produs cu... 100 de zile mai târziu după nașterea Poetului!

A fost înmormântată creștinește în cimitirul mănăstirii „Sf.Ioan” de la Văratec.

Pe placa mormântului i-au fost înscrise pentru posteritate versurile ei memorabile: „Și pulbere țărîna din tine se alege / Căci asta e-a lumii nestrămutată lege. / Nimicul te aduce, nimicul te reia, / Nimic din tine-n urmă nu va mai rămîne.”

Au trecut de atunci 133 de ani...

... și câți or să mai treacă, pentru noi și urmașii urmașilor noștri va rămîne pe mai departe o aceeași stăruitoare întrebare: „Oare cum ar fi arătat poeziile lui Mihai Eminescu dacă n-ar fi fost inspirat de Îngerul blond, așa cum o alintă poetul pe cea care i-a furat inima pentru totdeauna,



Veronica Micle?”

Răspunsul îl vom găsi, desigur, în scrierile romanțate ale unor reputați scriitori și în numeroasele studii monografice ale biografilor și exegeților vieții și operei celor doi poeți îndrăgostiți, între care îl cităm pe unul mai recent exprimat în aprecierea poetului Ioan Pinteau, cel care în 2008 s-a îngrijit de apariția unei noi ediții a poeziilor Veronicăi Micle: „Atăta timp cât Eminescu va fi pomenit în literatura română, alături de el va fi permanent și dulcea Doamnă, Veronica Micle. Că fără ea Eminescu, ca om și ca poet, nu e întreg.”

Mihai CABA

# MERIDIANUL...

## acum 19 ani

# COLȚUL CU POEZIE

## PELERINAJUL

– Închinăciune de Sfânta MARIA –

Poezii de George FILIP din Montreal, Canada

prin mereaua tinerții sacre m-am certat cu legile zbanghii potlogite doar cu simulacre care mă târau prin pușcării.

de pe băutura casei mele am strigat prea-sfânta și-a venit de atunci -MARIA- două stele suntem...ce destinul ne-am unit.

din stinghere oaze , cu cântă, am strigat la Tine - inșetat, și pe porii arși de suferință, maica mea MARIA...ai plouat.

și în toamna sfântă a iubirii, pârghiut cu germenii de iubit, Tu m-ai învâțat, ca pe toți mirii și-n altarul tău m-ai fost nuntit.

n-aveam muze...și m-ai dat la muze, greu...mi-am sălțat casă de chirpici. ți-am citit rostirea de pe buze: pune-ți crucea de creștin - AICI!

și m-am dus și m-am întors acasă. avem rod în vie și copii. prin perdeaua vieții...de melasă, în genunchi - zburăm spre veșnicii.

prin pelerinajul vârstei mele ne-am rugat ca ori ce heruvim, și Sfânta MARIA - dintre stele, ne-a sfîințit cu zbor spre velerim...



# RUGĂ CU FECIOARĂ

du-te soro...fi spunea Fecioara cineva mai trebuie să plouă pe pământ – grădina pământească îmbracă - azi - în ie nouă.

Marea nu mai pune pește-n plasă iar creștinii nu au de mâncare.

este-o după noapte ca oricare puii lumii se trezesc la viață și Fecioara iese-n pragul lumii proslăvind să fie dimineață.

nu prea au grăunțe să le-arunce sufletelor de pe bătură.

treceam un colac din gură-n gură căți mai suntem...taica habar n-are numai maica știe – și Fecioara care suflă noaptea-n lumânare.

Doamne...fericit e cel ce n-are nici necazuri, nici dricuri la poartă seara toți ne-toarce la colibă suferinți pe trista noastră soartă.

crezul nostru către cer ne poartă și ne e ușoară săhăstria scarabei se clătesc pe față gospodarii...unii, mai înjură

# WWW.TVV.RO

**Patronii unităților de alimentație publică își fac de cap** (Pag. 5)

**Absente multe la bacalaureat** (Pag. 6)

**Căldura din locuințe - subiect de videoconferință** (Pag. 7)

**Meridianul**

Ziar de informație, opinie și publicitate

AN IV, nr. 64 (401) 21 - 24 august 2022, 12 pagini 3 000 lei

Meridianul: 36 12 38  
VASLUI  
BĂRLAD 41 99 66  
HUȘI 48 65 05

Tel: 0231 421 111 Fax: 0231 421 112

## «Afaceriștii» de la «școala» Strungariu

**Meridianul** **utilitate** **21 - 24 august**

**Internet pentru clienții Poștei**

Compania Națională Poșta Română anunță că va pune la dispoziție pentru clienții săi un serviciu de internet accesibil și ușor de utilizat. Serviciul va fi disponibil în toate cele 11.000 de oficii poștale din țară și va fi accesibil și în mediul online pe platforma poștă.ro. Serviciul va fi disponibil în toate cele 11.000 de oficii poștale din țară și va fi accesibil și în mediul online pe platforma poștă.ro.

**Ce am văzut în Franța? (II)**

În Franța am văzut multe lucruri interesante și interesante. Am văzut multe lucruri interesante și interesante. Am văzut multe lucruri interesante și interesante.

## Meridianul actualitate 21 - 24 august

**Căldura din locuințe - subiect de videoconferință**

Ministerul Energiei a organizat o videoconferință pentru a discuta despre măsurile care vor fi luate pentru a reduce costurile energiei pentru locuitorii din România.

**Problemele oamenilor, prioritatea prefectului Ioan Țibulcă**

Prefectul județului Vaslui, Ioan Țibulcă, a declarat că problemele oamenilor sunt prioritatea sa principală în funcția sa.

**Premii pentru funcționari**

Ministerul Energiei a acordat premii pentru funcționarii care au contribuit la reducerea costurilor energiei pentru locuitorii din România.

## Meridianul economic 21 - 24 august

**Prețul animalelor continuă să scadă**

Prețul animalelor continuă să scadă din cauza scăderii cererii și creșterii ofertei.

**Inaugurarea noului sediu al Poștei se lasă așteptată**

Inaugurarea noului sediu al Poștei se lasă așteptată din cauza întârzierilor în finalizarea lucrărilor.

## Meridianul actualitate 21 - 24 august

**Trustul de presă FLUX, sub presiunea puterii comuniste?**

Trustul de presă FLUX este sub presiunea puterii comuniste, ceea ce poate afecta libertatea de presă în România.

**Muritori de femeie**

Există un număr mare de muritori de femeie în România, ceea ce este o problemă socială importantă.

**BONĂMIA JUDEȚUL VASLUI ORAȘUL HUȘI**

**Primăria orașului Negrești, județul Vaslui**

# 15 AUGUST

## ZIUA MARINEI ROMÂNE

### 15 august - Ziua Marinei Române



Ziua Marinei Române s-a aniversat pentru prima dată în 1902, la 15 august, fiind strâns legată de sărbătoarea religioasă a Sfintei Maria, ocrotitoarea marinarilor de pretutindeni. La acea dată, evenimentul a fost marcat în Portul Constanța, la bordul crucișătorului Elisabeta, în prezența ministrului de război Dimitrie A. Sturdza și a tuturor ofițerilor Diviziei de Mare. De asemenea, pe faleza Cazinoului au fost organizate ample manifestări, spectacole în aer liber și jocuri de artificii. În după-amiaza și seara aceleiași zile, s-a desfășurat un banchet și serbarea marinărească propriu-zisă, dată în folosul Palatului Invalizilor. Prin adresa cu Nr. 6082 din 6 august 1902, Cristea Georgescu, primarul Constanței, din dorința de a atrage turiști, se adresa primarilor comunelor urbane reședințe de județ din toată țara, atenționându-i asupra semnificației acestei sărbători: „Cu ocazia serbării zilei de 15 august a.c. - Sfânta Maria - patroana Marinei, vor avea loc în apele Constanței și pe uscat niște serbări demne de a fi văzute precum <regale>, alergări, corabia Argonauților și altele.”

Un an mai târziu, la regate au participat și bărcile vasului de război rus „Psezuape”, aflat în vizită în portul Constanța.

În Marina Militară această zi s-a serbat cu siguranță și înainte de 1902, întrucât în documentele de arhivă se vorbește de un precedent – chiar dacă nu s-au descoperit un decret sau o dată de referință, oficiale, pentru această sărbătoare. Anul 1902 rămâne, cronologic vorbind, anul consacării Zilei Marinei ca sărbătoare a oamenilor mării și a orașului Constanța, fapt care certifică aniversarea a 120 ani de manifestare a acestei datini la nivel național și nu doar ca simplă sărbătoare a breslei marinarilor.

De la un an la altul, serbările au sporit în amploare și semnificații. Astfel, în anul 1911, serbările au fost organizate de Societatea Marinarilor „Regina Elisabeta”.

În anul 1912, serbarea a fost pusă sub Înaltul Patronaj al Majestății Sale Regina Elisabeta, inițiativa organizării sale aparținând Societății „Regina Elisabeta” a Marinarilor Civili din Constanța. Manifestările au evoluat ca amploare și spectaculozitate, ele fiind susținute, în special în perioada interbelică, de Liga Navală Română, Yacht Clubul Regal Român și Asociația Marinarilor Civili Regina Elisabeta.

Ziua Marinei s-a serbat în virtutea aceluiași frumoase tradiții și la bordul bricului „Mircea”, care, în perioada 1 iulie – 2 septembrie 1925, a executat un marș de instrucție pe itinerarul Constanța, Pireu, Corfu, Durazzo, Boche di Cattaro, Suda, Rhodos, Smirna, Ceanak, Cospoli, Constanța.

Tot de Ziua Marinei, M.S. Regele Carol al II-lea a hotărât ca unica școală pentru toți marinarii români să se numească Școala Navală a Majestății Sale Mircea și a creat „Medalia Maritimă”, transformată în anul 1938 în „Virtutea Maritimă”.

În anul 1933, s-a instituit Ziua Apelor, precedând Ziua Marinei și care a fost sărbătorită până în anul 1945.

La 15 august 1936 a fostbotezat în cadrul festiv al serbărilor, primul submarin românesc, NMS Delfinul.

În anul 1938, datorită decesului Reginei Maria, la 18 iulie, Ziua Marinei a fost serbată la 8 septembrie, de Sfânta Maria Mică. În timpul celui de-al doilea război mondial, Ziua Marinei s-a serbat într-un cadru sobru, de reculegere și premărire a eroilor marinari.

În anul 1945, la sărbătoarea marinarilor români au participat și membrii Comisiei Aliate de Control, atât la deschiderea expoziției Marinei în localul Subsecretariatului de Stat al Marinei din București, cât și pe Lacul Herăstrău, acolo unde, după oficierea unei slujbe religioase, s-au arborat drapelele României și ale Națiunilor Unite și s-a dat startul serbărilor nautice.

Între anii 1949-1953, ziua Marinei s-a rezumat la marcarea Zilei Flotei U.R.S.S. (ultima duminică din luna iulie), ceremonialul fiind diminuat ca semnificație din cauza intenției conducerii de atunci de a schimba data acestei tradiționale sărbători naționale.

Din anul 1954, când Ziua Forțelor Maritime Militare s-a serbat, conform Decretului Prezidiului Marii Adunări Naționale nr. 309 din 29 august 1953, în prima duminică din luna august, programul Zilei Marinei a fost politizat și adaptat noii ideologii promovată intens și în rândurile oștirii. Ca urmare, la 1 august 1954 s-a serbat pentru prima dată în Republica Populară Română, Ziua Forțelor Maritime Militare. Din anii '60, manifestările au dobândit vădite accente propagandistice, în detrimentul încercărilor spirituale ortodoxe. Acestea includeau conferințe despre semnificația Zilei Marinei susținute de către ofițeri și

propagandiști în întreprinderi și în garnizoanele de marină, înmânarea de către delegații de marinari a unor machete de nave, organizarea vizitării de către pionieri a navelor-școală „Mircea” și „Libertatea” și ieșiri pe mare cu acestea.

Din anul 1970, la Constanța se organizează timp de două săptămâni „Serbările Mării”, care se încheiau cu Ziua Marinei.

Din anul 1990 s-a revenit la tradiția de a celebra Ziua Marinei Române, odată cu sărbătoarea Sfintei Marii – Praznicul Adormirii Maicii Domnului, la data de 15 august.

Organizatorii, atât la Constanța, cât și în celelalte orașe-porturi maritime și fluviale, au păstrat în programele serbărilor atât elemente tradiționale cât și probe noi, în pas cu specificul local și preferințele publicului spectator al noului mileniu.

Ziua Marinei Române și-a certificat pe deplin, mai bine de un secol, caracterul de autentic festival al mării și spiritualității marinărești.

Ziua Marinei a oferit întotdeauna asistenței un adevărat regal scenic, alcătuit atât din momente sobre, precum ceremonialul militar al întâmpinării oficialităților, arborarea pavilionului și a marelui pavoaz, în acordurile Imnului național și pe fundalul celor 21 salve de salut, serviciul religios, parada navală și aviatică, defilarea Gărzii de onoare etc., cât și din momente pitorești, specifice vieții și tradițiilor noastre marinărești. Competițiile, jocurile și surprizele marinarilor, regizate și puse în scenă, pe apă și pe uscat, spre deliciul spectatorilor, au fost nelipsite din programele alcătuite din timp de organizatori pentru a da farmec și culoare unei sărbători care este, deopotrivă, a Marinei, a orașelor-porturi și a țării.



Prin Legea nr. 382 din 28 septembrie 2004, s-a instituit Ziua Marinei Române pe data de 15 august ca sărbătoare comună a marinarilor militari și civili, iar în anul 2009 această zi a fost declarată sărbătoare națională.

La Constanța, manifestările au avut loc inițial pe terasa falezii din fața Comandamentului Marinei Militare, respectiv Statului Major al Forțelor Navale, pe platforma portuară, în perimetrul danei de pasagere și a Farului „Carol I” și ulterior din nou pe faleză, pe aceeași terasă, devenită a Comandamentului Flotei, pentru a da o încălțură convenită acestui regal marinăresc. Mai mult, odată cu instituirea parteneriatului strategic cu NATO, cu aderarea la structurile Alianței Nord-Atlantice, Ziua Marinei Române este onorată de prezența navelor străine aliate sau partener, participante activ la această sărbătoare.

În zi de mare sărbătoare, le mulțumim marinarilor noștri, cu mult respect, pentru profesionalismul cu care își fac datoria, le dorim multă sănătate, împliniri și La mulți ani! „Bun cart înainte!” și “Vânt din pupa!”

Surse: <https://www.navy.ro/zmr/istoric.php>

<https://www.agerpres.ro/documentare/2018/08/15/ziua-marinei-romane-160604>

<https://www.politiadefrontiera.ro/ro/main/i-politia-de-frontiera-sarbatoreste->

Solo ROTENSTAIN

Săptămânal editat de grupul de presă CVINTET TE-RA Vaslui **Meridianul**  
 Str. Frunzelor nr.2 Vaslui. Cod 730158 – Tel. 0235.361.236  
**Televiziunea Vaslui on-line**  
**Tel. 0235.361.236**  
**e-mail: cvintet\_tera@yahoo.com**

Director general: prof. dr. Dumitru V. MARIN-0744.231.380 (e-mail: marintvv@gmail.com)

Redactor Șef:  
 Art director: Cătălin Sîmpetru-tel. 0758 361.236

Redactor:  
 Secretar:

Redacția Huși: David Petru - 0755 077.553  
 Redacția Iași: Dan Teodorescu

Conducerea ziarului nu-și asumă răspunderea pentru articolele semnate de redactori.

Tipărit la  
 TIPOART IDEA STUDIO S.R.L.  
 Iași

Abonamentele se pot face la sediile redacțiilor din Vaslui și Bârlad

DUDA EPURENI

# CULTURĂ PE PLOAIE



**Petrică CHIRIAC primarul comunei DUDA EPURENI**

Reporter: Stimați prieteni, mă aflu la Duda Epureni, unde plouă, și stau de vorbă cu primarul comunei, Petrică Chiriac. Domnule primar ați deschis ostilitățile cu prilejul zilei comunei și ați oferit niște premii. Despre ce este vorba?

**Primar:** A avut loc festivitatea de premiere a jocurilor sportive care s-au desfășurat în prima parte a zilei când a fost vremea frumoasă. Au fost concursuri cu copiii de la școală, concursuri de șah și tenis de masă la Căminul cultural iar pe terenul de fotbal au participat câteva echipe la un mini turneu de fotbal.

R: Am văzut că le-ați dat diplome și medalii, le dați și ceva bani?

**P:** Sponsorii de anul acesta au oferit câteva sume modice, mai mult ca o încurajare pentru copii.



R: În timp ce noi vorbim începe spectacolul, din câte știu.

**P:** Urmează spectacolul prezentat de copiii școlii, apoi artiștii invitați: Daniela Condurachi, Nadia Duluman, Arsene – un artist din Republica Moldova – și mai sunt câțiva artiști invitați. Dar să vedem dacă ne permite vremea pentru că acum, când noi discutăm, afară plouă foarte puternic. Poaia este binevenită de altfel pentru că noi de patru luni nu am avut ploaie.

R: Au secat fântânile?

**P:** Da, avem fântâni secate, avem probleme cu apa. Noroc că avem un sistem bun de cișmele prin foraje și reușim să alimentăm.

R: Ați întrerupt apa?

**P:** Nu am întrerupt-o niciodată. Mai avem un proiect pe care urmează să-l finalizăm prin luna noiembrie, tot cu apa, și sperăm să fie de bun augur pentru că vedem, pe zi ce trece, apa este o problemă pentru toate localitățile.

R: Unul dintre fermierii cu care am stat de vorbă spunea că el căra trei tone de apă pe zi la animale.

**P:** Noi am ajutat Asociația Crescătorilor de Animale, atât cât a funcționat și am făcut cișmele pe islazuri în fiecare sat și acum ne-au prins foarte bine. Și oamenii din sat s-au dus și au luat de acolo, deci, probleme mari cu apa nu sunt cum au fost în alte localități.

R: Dumneavoastră, acum, la Ziua comunei, ce le spuneți oamenilor că ați realizat în comună?

**P:** Eu aș putea să le spun multe dar ei văd ce am făcut. Cei care vor să vadă, văd la Duda Epureni. Infrastructura din comună este mult modernizată.

R: Chiar am văzut asfalt pe dealurile astea și nu mă așteptam.

**P:** În fiecare an așternem covor asfaltic pe suprafețele de drumuri cu banii noștri. În fiecare an facem vreo 500 de metri de asfalt și dacă ne uităm în urmă am reușit în fiecare an să asfaltăm drumuri cu bani din bugetul local. Bineînțeles că am avut și PNDL 2, am accesat acum prin Anghel Saligny, proiect care s-a aprobat. Mai avem un proiect cu gaz pentru care am umblat doi ani de zile și care ni s-a promis în nenumerate rânduri că va fi aprobat. E promisiunea mea din campania electorală, aceasta de atragere a sumelor mari pentru infrastructură și aducțiunea cu gaz iar acum, la jumătatea mandatului, aș putea spune că șansele sunt foarte mari să obținem aceste sume.

R: Venind încoace am văzut câmpurile foarte afectate de secetă. Se va face foame la Duda Epureni?

**P:** Nu. Nu se va face foame. Nici la Duda Epureni și nici în altă parte. Noi ne-am mai lovit de astfel de situații dar uităm. Acum vreo 8 sau 10 ani a fost o secetă poate mai mare ca aceasta, chiar doi ani la rând și am trecut peste asta. Anul trecut a fost un an foarte bun pentru fermierii români și în special pentru fermierii din Duda Epureni. Eu cred în înțelepciunea populară și cred că fermierii și-au luat măsuri de precauție de anul trecut. Am discutat cu dumnealor și ei vor da arendă la cetățeni în continuare cu toate că anul acesta am fost loviți foarte tare.

R: S-au strâns dosare pentru daune?

**P:** Da. S-au făcut procese verbale, au fost duse la Direcția Agricolă, s-au constituit comisii și s-a făcut constatarea în teren. Rămâne să vedem cât de darnic va fi Guvernul.

R: Dat fiind că azi este Ziua comunei, vorbim de o zi culturală sau o zi de distracție? Încercăm cu ajutorul dumneavoastră să vedem cam ce-ar fi Ziua comunei ca necesitate.

**P:** După cum știți noi marcăm ziua comunei din mai multe puncte de vedere. Și cultural, și distractiv, și educativ. Astăzi, însă, tenta este mai mult sportiv-distractivă. După cum știți a plecat dintre noi regretatul profesor Ion Priscop care era un pilon al acestor activități culturale. Iar anul acesta am fost dați peste cap și de această pandemie care are urmări. Eu sper ca la anul să includem și aceste activități culturale care, practic, ne definesc.

R: Credeți că putem aduce tineretul – când spun tineretul mă refer și la copiii mai mici – către cultură, către carte dacă ei stau toată ziua cu privirea în telefon sau în calculator.

**P:** Este foarte greu. Dar noi am trăit alte vremuri. N-aș vrea să fac o analiză a tineretului. Și noi eram analizați la rândul nostru de către bătrâni. Eu cred că putem conviețui cu ei pentru că e cam greu să-i mai aducem la litera scrisă. Informația se derulează foarte repede și vine electronic. Este foarte greu să-i faci să mai deschidă cartea cu toate că o carte are mirosul acela aparte.



R: Considerați că este necesară o zi a comunei, indiferent în ce localitate se desfășoară?

**P:** Da. Noi în viață așa suntem făcuți, să trăim, să mâncăm, să ne distrăm, să ne odihnim. În viața unei comune de asemenea sunt niște etape. Trebuie neaparat să avem o zi, un reper. O zi în care să se întâlnească rude, prieteni, cetățenii unei comunități. Să vadă ce s-a mai făcut, ce mai spune primarul, un consilier, un cadru didactic. Ce s-a mai schimbat în comună în bine sau în rău pentru că va fi analiza lor. Ei ne văd și ne analizează. Este bine să ai o zi de bilanț după un an de muncă. Bineînțeles că trebuie să avem grijă și de cheltuielile pe care le facem. Noi am suntem la a noua ediție și niciodată nu am avut ploaie, iată că astăzi Dumnezeu parcă ne-a îmbogățit cu această ploaie care cade peste comună. Noi ne bucurăm de tot ce avem și, mai ales, de această ploaie.

R: Vă mulțumesc și vă doresc succes.

**P:** Mulțumesc și eu.

Dumitru V. MARIN